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tuti sono 127 complessivamente, poiché si 
tolgono le proyincie di Cagliari e Sassari per 
formarne una nuova circoscrizione, biso-
gnerà che la Commissione ci faccia cono-
scere il numero degli istituti che deve esser 
tolto alla circoscrizione di Roma e asse-
gnato alla nuova circoscrizione. 

La votazione già avvenuta dell'articolo 21 
e "delle tabelle F e G non impedirà quindi di 
riprenderlo in esame per alcune correzioni 
rese necessarie dalle modificazioni intro-
dotte nel corso della discussione. 

InM'rrogaziiini e interpel lanze . 

P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli se-
gretari di dar lettura delle domande d'in-
terrogazione e d' interpellanza pervenute 
alla Presidenza. 

RQVASENDA, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede al ministro delle 
finanze per quali ragioni non ha ancora 
applicata la legge 19 maggio 1904 per com-
battere le cause della malaria coi proventi 
della vendita del chinino saliti già ad una 
cifra considerevole. 

« Casciani ». 

« Chiedo interrogare il ministro dei la-
vori pubblici sulla costante mancanza di 
vagoni nella stazione di Empoli e come 
intenda provvedere. 

« Masi ni ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro per le poste e telegrafi per sapere 
se sarà provveduto ad un migliore funzio-
namento della linea telefonica Roma-Pa-
lermo. 

« Di Trabia». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici per sapere quando 
intenda presentare il promesso disegno di 
legge per la classificazione del porto di Tor-
res nella prima categoria. 

« Abozzi ». 

«Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro delle poste e dei telegrafi su talune 
emergenze del processo incoato dell'ispet-
tore cav. Scotti contro il giornale il Tempo 
e in particolare per sapere : 

1° Quali provvedimenti intenda pren-
dere per far cessare il sistema adottato, non 
Per prescrizione di Regolamento ma per 
semplice consuetudine, nella esecuzione delle 
^chieste, le quali vengono assunte mediante 

colloqui fra un ispettore e il funzionario in-
quisito, senza la garanzia dell'intervento di 
un terzo che stenda verbale, il quale viene 
invece compilato dallo stesso ispettore in-
quirente; 

2° Sulla parzialità dimostrata dal Mi-
nistero, nel processo di cui sopra, a favore 

"del funzionario querelante, col mettere a 
sua disposizione documenti originali di una 
inchiesta, con pregiudizio evidente della 
parte querelata, invece di lasciare che i do-
cumenti dell'inchiesta siano, se del caso, 
richiamati dall'autorità giudiziaria e messi 
integralmente a disposizione di ambo le 
parti contendenti; 

3° Come potè avvenire che un ordine 
emanato dall'onorevole sottosegretario di 
Stato, pel pagamento immediato all'aiu-
tante Rabagliati di una lieve somma per 
stipendio arretrato, potè essere intercettato 
per otto giorni dall'alta burocrazia, mani-
festatasi contraria al rinvio, nonostante le 
ragioni di umanità che avevano determi-
nato l'ordine dell'onorevole sottosegretario 
di Stato. « Turati ». 

« Il sottoscritto interroga il presidente 
del Consiglio per sapere se vi sieno dei-cri-
teri direttivi, e quali, per un pronto e savio 
impiego delle cospicue somme, che si vanno 
raccogliendo dalla carità privata e pubblica 
a favore delle vittime del terremoto di Ca-
labria : nonché a chi spetti la responsabilità 
della gestione di tali somme e se detta ge-
stione possa svolgersi in modo da non sfug-
gire al controllo normale, come altre volte 
in casi simili si è verificato. 

« Valentino ». 

« Il sottoscritto interroga il presidente 
del Consiglio ed il ministro degli esteri in-
torno alla interpetrazione. che del diritto 
di discussione parlamentare e del signifi-
cato della votazione dei bilanci ha questi 
esplicato nel suo recente discorso di Desio. 

« Santini ». 

« Il sottoscritto interroga il ministro 
della pubblica istruzione per conoscere esat-
tamente in quale fase si trovi la questione 
riflettente il caso Boncinelli della Scuola 
del Valentino a Torino e come, in conse-
guenza delle proteste degli studenti, sia 
avvenuta la chiusura di quella Università 
e quali provvedimenti intenda di prendere 
in proposito l'onorevole^ministro. 

«' Albertini ». 


